

中心城区

房|源|调|查

之供应

大量“老盘”等待出手

- 中心区有近 50 万平方米可售面积
- 下半年有至少 14 个楼盘具备上市资格
- 二手房将满足部分需求

□本报地产评论员 房蓉



市中心新增供应有限,一些原先销售缓慢的楼盘,销售进度开始加快。薛冬银/摄

需求分析

中心城区物业自住当先

目前市场上的购房者绝大部分为自住需求,特别是在市中心高档物业市场中,由于今年以来楼市已有相当程度的回暖,目前的价位也已经不太合适投资客再度进场,因此自住性需求的购房者在市场上仍是绝对的主力。值得注意的是,如将黄浦、卢湾、静安、徐汇四区分布的房源以单价35000元/平方米为分界线,两种物业的客户构成以及购房动机则不尽相同。

作为多年从事豪宅销售的专业人士,第一太平戴维斯物业顾问(上海)有限公司住宅销售部董事李昕告诉笔者:单价在2-35万元/平方米的中高端住宅业主里75%以上都是国内人士,其中上海本地和外地人各占一半,也有一部分是海归派,而购买单价3.5万元/平方米以上的高端住宅的置业者80%为境外人士。据知情人士称,上半年有46位港澳台人士和16位外籍人士买走了翠湖天地御苑的62套房源,占期上半年该案125套销售量的50%。位于静安的远中风华园,港台人和外籍人士的购买比率更是高达65%,上半年售出的52套房源中有32套是港台人士购买的,2套外籍人士购买。

美联物业威海分行高级营业经理潘宏军补充到:“我们说的境内人士,很多是江浙一带的民营企业家和海外归来定居上海的企业家,他们大多比较青睐人民广场附近的楼盘,主要原因一是因为地处繁华市中心、二来这些小区品质和周边环境十分优越。”

一直以来,市中心的楼盘由于稀缺性的因素获得了购房者的青睐,今年上半年,受到大量的改善性需求以及投资机构对于后市的看好,中心城区的在售项目加快了去化速度。中原地产研究咨询部经理马冀在访问时特别提醒,市民在购房时还应理性选择,防止盲目跟风。(房蓉)

延伸阅读

个别存量房
“也愁嫁”

“现在不可能再像以往那样什么房子都能卖脱销。”在笔者的访问过程中,无论是第一太平戴维斯的李昕还是天天房展网的薛剑雄,两人都不约而同的发出上述言论。业内人士表示:在考虑到长期升值潜力和未来自住需要的情况下,有钱的国内人士与外资主要追逐的是中心城区一些高质高价的楼盘,一些品质相对较差的楼盘,价格再低也难于受到青睐。因此,存量房战场依旧激战犹酣。

在访问过程中,笔者发现:中心城区一些原先销售缓慢的楼盘,销售进度开始加快。佑威&天天房展网研究中心的数据表明,单价3万元以上的顶级豪宅成交量,从3月的43套,增加到4月的88套后,5、6更是高达133和148套之多。其中,报价3.26万元/平方米的汇宁花园,自去年7月至今年4月的成交量都在5套/月以下。但是到了5月后,成交量跃升到13套,6月份的业绩更高达15套。而位于近人民广场的某楼盘自2005年6月开盘至今的两年多时间里,价格一直只报2.2万元/平方米,但销售却相当缓慢,就是到5、6月的最旺季,这个算是中心城区最便宜的楼盘,却还依然销售缓慢。业内人士表示该楼盘周围环境不佳是最大的弊病,旧房过多以及外来人员流动复杂是富足买家不愿意接受的。

薛建雄指出:当楼市的成交量和价格上涨在向低价房梯级转移的时候,这种追逐高质高价房的趋势还依然被保留。这就导致了今年我们所看到的情景,一些地标的优质楼盘,涨价却还热销,而那些前期滞销的楼盘,尽管依然保持低价,在楼市成交量高涨的春季里仍旧还是卖不动。(房蓉)

宏观调控
仍将加强

近日发改委价格司司长曹长庆在谈到楼市价格攀升问题时指出,虽然国家已经出台了众多措施调控房价,也取得了积极成效,但是和政策目标以及人民群众的实际要求还相差太远。

“未来政府将从供地结构、优先发展中低价房等四个方面加强房地产行业的宏观调控。”曹长庆如此公开表示。

此外,国家发改委宏观经济研究院经济形势分析课题组,也撰写了一份有关继续加强房地产调控的建议性报告,建议选择部分问题比较突出的典型城市作为试点,尽快征收物业税,促进住房供给的有效释放;建议把目前的期房销售制度,改为现房销售制度,并对居民购买第二套以上住房采取抑制性的金融政策。同时,采取法律手段和必要的行政手段,严厉打击房地产开发商“捂盘”和哄抬房价的投机行为,规范房地产交易秩序,促进房地产市场可持续发展。(龚玺)

存量房 待售面积仍然很可观

来自佑威&天天房展网研究中心的数据显示,从3月1日至8月6日,中心城区共成交商品住宅66.88万平方米,同期新推房源仅22.24万平方米,成交面积是新增面积的3倍,“存量房”的去化量是比较可观的。这导致了中心城区可售房源下降到现在的48.52

万平方米。

“持续的供不应求导致上半年中心城区商品房销售主要以消化以往的存量为主。”世联地产市场研究部分析师高盟表示:尽管存量去化较快,但上文提到的“48.52万平方米”这个数字,证明存量一手房的数量仍然相当可观。

值得注意的是,中心城区存量一手房的销售方式出现新特征,一些已被遗忘的老盘逐渐意识到自己已为区域供应断档的“救命稻草”,开始摆脱以往低调、被动的销售姿态,努力采取各种方式高调亮相,以唤起消费者的关注。黄浦区江景房海州国际华园就是一个典型。

新增房 下半年或现供应高峰

“趁着市场形势好以及宏观调控政策的不明朗,开发商应该一有货源就赶紧推出。”第一太平戴维斯物业顾问(上海)有限公司住宅销售部董事李昕表示:“2007年的中心城区住宅新增供应势必出现先减后增的戏剧性场面。”业内人士分析:由于去年宏观调控政策一定程度上影响了开发商建设和推盘计

划,导致了大量楼盘可能在下半年涌现,出现供应小高峰。

笔者综合业内人士提供的消息粗略估计:下半年市区有14个楼盘具备上市资格,共计27万平方米以上的新增供应面积。这其中除了卢湾永业公寓、黄浦公馆77和黄浦丽园外,静安和徐汇供应比较多,静安区的达安锦

园、静安豪景、君御豪庭、东海园、怡水豪庭、静安紫苑、泰府名邸7个楼盘可能会有新房源推出;而徐汇区也有徐汇新城、中海瀛台、百汇园、阳光水城4个楼盘近10万平米的供应量。需要强调的是,以上14个楼盘只是业内人士的估计,具体能否在下半年正式推出,目前尚无法断定。

二手房 成交活跃红遍市中心

中心区域土地资源稀缺造成的新房供给“地域偏远化”,致使二手房的“地段优势”日益突出,在中心城区的市场竞争中颇具实力。汉宇地产分析师透露:市中心板块成交价每月基本上涨10%,卢湾、黄浦、静安三区6月的成交量比5月增长了20-40%。尤其是南黄

浦板块的陆家浜路沿线,其中“金日世家玉兰苑”,“老西门新苑”和中山南路沿线如“金外滩花园”等楼盘近期集中成交,而徐家汇中心板块,6月成交价相比4月增长超过30%。据汉宇分析师介绍,与5月之前主要成交单价在13000-16000元/平方米的中端楼盘

相比,近来一些单价在18000-20000元/平方米的楼盘开始为一些实力买家关注。比如凯旋豪庭、汇翠花园、丝庐花语等,近来保有较为持续的成交。此外,在经历了较长一段时间的沉寂后,一些价位在25000元/平方米高端楼盘也开始破冰成交。